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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 

Quante sono le direttrici amministrative delle case anziani e degli aiuto-
domiciliari? 
 
 
Facendo seguito al dibattito avuto in occasione della discussione sulle iniziative parlamentari elaborate 
del MPS “Gli aiuto domiciliari e le case anziani devono essere dirette da personale sanitario e non 
amministrativo” chiediamo al Consiglio di Stato: 

1. Quante sono le donne che svolgono la funzione di direttrici amministrative degli aiuto-domiciliari 
pubblici? 

2. Quante sono gli uomini che svolgono la funzione di direttori amministrativi degli aiuto-domiciliari 
pubblici? 

3. Vi sono delle differenze di retribuzione nei singoli aiuto-domiciliari pubblici tra lo stipendio dei 
direttori amministrativi e direttrici/direttori sanitari? Se si a quanto ammonta percentualmente tale 
differenza per ogni singolo aiuto-domiciliare? 

4. Quante sono le donne che svolgono la funzione di direttrici amministrative delle case anziani? 

5. Quante sono gli uomini che svolgono la funzione di direttori amministrativi delle case anziani? 

6. Vi sono delle differenze di retribuzione nelle case anziani tra lo stipendio dei direttori amministrativi 
e direttrici/direttori sanitari? Se si a quanto ammonta percentualmente tale differenza per ogni 
singola casa anziani? 

7. Quante sono le direttrici amministrative, quanto sono i direttori amministratori degli aiuto-domiciliari 
con una formazione sanitaria? 

8. Quante sono le direttrici amministrative, quanto sono i direttori amministratori delle case anziani 
con una formazione sanitaria? 

9. Quante sono le ore medie e mediane d’occupazione settimanali delle direttrici sanitarie, 
rispettivamente dei direttori sanitarie degli aiuto-domiciliari (senza calcolare le ore d’attività per 
attività operative)? 

10. Quante sono le ore medie e mediane d’occupazione settimanali delle direttrici sanitarie, 
rispettivamente dei direttori sanitarie delle case anziani? 

 
 
Per MPS-Indipendenti 
Matteo Pronzini e Giuseppe Sergi 

 


